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Maximin stratégia. Egy jatékos olyan kevert stratégiajat, mely maximalizalja szamara a lehetd legkisebb
varhato nyereséget a tobbi jatékos barmilyen kevert stratégiai esetén, maximin stratégianak neveziink.

Neumann-tétel. Minden véges, kétszemélyes, 0-Osszegii matrixjatékban a sorjatékos minimalis varhato
nyereségének maximuma megegyezik az oszlopjatékos maximalis varhato veszteségének minimuma-
val.

Tétel. A jatékosok maximin stratégiai minden véges, kétszemélyes, 0-Osszegli matrixjatékban éppen a
kevert Nash-egyensulyoknak felelnek meg.

1. Tekintsiik az alabbi nyereségmatrixu jatékokat (ahol t € R egy tetszdleges paraméter).
(a) Irjuk fel a sorjatékos maximin stratégiait leiré linearis programozési feladatot.
(b) Irjuk fel az oszlopjatékos maximin stratégiait leiro linearis programozasi feladatot.
(c) Hatarozzuk meg a jatékosok maximin stratégiait.
(d) Melyik jatékosnak kedvez a jaték?
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2. Két jatékos, Piros és Kék, a kovetkezé jatékot jatsszak. Mindketten egymastol fiiggetleniil valasztanak
egy szamot az 1 és 2 szamokbol. Ha a vélasztott szdmok 0sszege paros, akkor Piros nyer, ha paratlan,
akkor Kék. A vesztes mindig kifizeti a két valasztott szam Osszegét a nyertesnek.
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(a) Irjuk fel a nyereségmétrixot.
(b) Irjuk fel a sorjatékos maximin stratégiait leir6 linearis programozési feladatot.
(¢) Irjuk fel az oszlopjatékos maximin stratégiait leiré linearis programozési feladatot.
(d) Hatarozzuk meg a jatékosok maximin stratégiait.
(e) Melyik jatékosnak kedvez a jaték?
3. Alébb lathato egy kétszemélyes, 0-6sszegli métrixjaték nyereségmétrixa. Mutassuk meg, hogy z =
(7/8, 0, 1/8) a sorjatékos, és y = (1/4, 3/4, 0)" az oszlopjatékos egy maximin stratégidja.
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4. Piros- és Kékorszag egymassal haboruzik. A csata két szintéren zajlik: egy pirosorszagi és egy kék-
orszagi csatatéren. A Piros Kirdlynak 3, a Kék Kiralynak 4 serege van. Mindkét kiraly egymastol
fliggetleniil egyidében eldonti, hogy melyik csatatérre hany sereget kiild, és a két csatat egyszerre
vivjak meg. Ha ugyanannyi piros és kék sereg sorakozik fel egy csatatéren, akkor a seregek vissza-
vonulnak és ennek a csatdnak az eredménye dontetlen. Ha valamelyik kiraly tobb sereget kiild az
egyik csatatérre, akkor ott ¢ nyeri csatat és foglyul ejti a masik kiraly Osszes odakiildott seregét: a
megnyert csataért 20 Ft-ot nyer a mésik kiralytol, valamint minden foglyul ejtett seregért tovabbi 10
Ft valtsagdijat is kap téle.

(a) Irjuk fel a nyereségmétrixot.
(b) Irjuk fel a sorjatékos maximin stratégiait leir6 linearis programozasi feladatot.

)
(c) Irjuk fel az oszlopjatékos maximin stratégiait leiro linearis programozasi feladatot.
)

(d) A Piros Kirély azt tervezi, hogy rendre 9/68, 23/68, 28/68, 8/68 valoszintiségekkel kiild 0, 1, 2, 3
sereget a pirosorszagi csatatérre, a Kék Kiraly pedig 5/12, 0, 2/12, 0, 5/12 valoszintséggel kiild
0, 1, 2, 3, 4 sereget ugyanide. Mutassuk meg, hogy ezzel mindketten egy maximin stratégiat
valasztottak.

5. Egy kétszemélyes, 0-Osszegti matrixjaték nyereségmatrixa egy ,biivos négyzet”, azaz egy olyan (nxn)-
es matrix, melynek minden soraban, illetve minden oszlopaban az elemek Osszege ugyanaz a szam;
legyen ez az Osszeg k. Mutassuk meg, hogy a jaték értéke (azaz a sorjatékos miniméalis varhato
nyereségének maximuma) k/n.

6. Két pakli kartya, egy A és egy B jeld van az asztalon képpel lefelé. Mindkét pakli 6 darab fekete
kartyabol all. A Piros jatékos becsukja a szemét, amig a Kék jatékos kicserél néhany fekete kartyat
fehérre: vagy 2 kartyat az A pakliban, vagy 1 kartyat a B pakliban. Ezutan Kék megkeveri a
valasztott paklit és visszateszi azt az eredeti helyére. Ekkor Piros kinyitja a szemét, és kivalaszt
tetszéleges 2 kartyat a 2 x 6 darab kartya kozil. Ha a kivalasztott kartydk koziil legalabb egy
fehér, akkor Kék nyer, ellenkezd esetben viszont Piros. A vesztes minden esetben 100 Ft-ot fizet a
nyertesnek. Hatarozzuk meg a jatékosok maximin stratégiait.

7. A kovetkez§ jaték a poker végjatékanak egy leegyszertisitett modellje. A két jatékos, Kék és Piros,
rendre 10 Ft és 20 Ft tétet rak be a kasszaba. Kék ezutdan dob egy szabalyos dobdkockaval, de
az eredményt titokban tartja Piros el6tt. Ezutan Kék vagy passzolhat azzal, hogy azt mondja,
kicsit dobott, vagy emelhet azzal, hogy azt mondja, nagyot dobott. Ebben a jatékban a nagy azt
jelenti, hogy 5-6st vagy 6-ost dobott, mig a kicsi azt jelenti, hogy ettdl kiillonbo6zé értéket dobott — de
természetesen Kék allitasa nem feltétleniil igaz. Ha Kék azt mondja, hogy kicsit dobott, a jaték véget
ér, és a tétek Piroshoz keriilnek. Ha viszont azt mondja, hogy nagyot dobott, akkor tovabbi 30 Ft-ot
kell a kasszaba raknia. Most Piros kovetkezik: vagy bedobhatja a lapjait azzal, hogy hisz a Kéknek,
vagy tarthatja a tétet azzal, hogy azt mondja a Kéknek, hogy hazudik. Az els§ esetben a jaték véget
ér, és Kék nyeri a kasszaban 1év6 pénzt (fiiggetleniil attol, mit dobott). A mésodik esetben Piros
is tovabbi 30 Ft-ot tesz a kasszaba, és jon az igazsag pillanata: Kék megmutatja, mit dobott, és
ha valoban nagyot (5-0st vagy 6-ost), akkor & nyeri a kasszaban 1év6 pénzt, ha kicsit dobott, akkor
Pirosé lesz a kasszaban 1évé pénz. Hatarozzuk meg a jatékosok maximin stratégiait.

8. Egy tengeralattjaro egy (3 x 3)-as racs két oldalszomszédos mezgjén all. Egy bombéazo repiilégéprdl,
ahonnan nem latszik a viz alatti jarmi, bombat dobnak a kilenc mez6 valamelyikére. Ha a bombazo
eltalalja a tengeralattjarot, akkor 1 pontot kap, a tengeralattjard viszont ekkor 1 pontot veszit, ha
azonban a bombaz6 nem talélja el a tengeralattjarot, akkor a tengeralattjaré kap 1 pontot, a bombazo
pedig veszit 1 pontot. Hatarozzuk meg a jatékosok egy-egy tetszGleges maximin stratégidjat.



